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ПСИХОЛОГІЧНА ПІДТРИМКА СТУДЕНТІВ У МЕДИЧНОМУ ЗВО,  
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кафедра клінічної фармації, фармакотерапії, 

фармакогнозії та фармацевтичної хімії, 
Запорізький державний медико-фармацевтичний університет 

Вступ. Сучасна система вищої освіти функціонує в умовах зростання психоемоційного 

навантаження на студентів, що пов’язано з війною та соціально-економічною нестабільністю. 

Окрема категорія - це студенти, які навчаються у прифронтових містах. У цих умовах 

особливої актуальності набуває проблема збереження ментального здоров’я студентів та 

формування психологічно безпечного освітнього середовища. Саме тому психологічна 

підтримка студентів розглядається як важливий елемент системи забезпечення якості освіти 

та успішного розвитку особистості майбутнього фахівця [1]. Особливої уваги потребують 

студенти медичних і фармацевтичних спеціальностей, навчання яких пов’язане з високим 

рівнем емоційного напруження та професійного стресу.  

Основна частина 

Психологічна підтримка студентів у ЗВО являє собою комплексну систему заходів, які 

спрямовані на профілактику психоемоційних порушень, подолання навчальної дезадаптації та 

розвиток психологічної ресурсності [2]. Основними напрямами такої підтримки є 

психологічна діагностика, індивідуальне консультування, групова робота, психоедукація [3] 

та кризова допомога. 

Психологічна діагностика дозволяє своєчасно виявляти рівень стресу, тривожності, 

емоційного вигорання та інші ризики, що негативно впливають на навчальну діяльність. 

Індивідуальне психологічне консультування спрямоване на надання допомоги студентам у 

розв’язанні особистісних, міжособистісних і професійних проблем. Важливу роль відіграють 

групові форми роботи, зокрема тренінги зі стресостійкості, розвитку емоційного інтелекту та 

комунікативних навичок. Психоедукаційна діяльність сприяє формуванню відповідального 

ставлення до власного психічного здоров’я. 

Наведемо компоненти системи психологічної підтримки у ЗВО, який функціоную на 

прифронтовій території. 

1. Діагностичний: моніторинг психоемоційного стану. 

2. Консультативний: індивідуальне та групове консультування.  

3. Профілактичний: профілактика стресу та вигорання; формування стресостійкості. 

4. Психоедукаційний: лекції, тренінги; формування культури ментального здоров’я. 

5. Кризовий: психологічна допомога в гострих станах; реагування на травматичні 

події. 

6. Організаційно-комунікативний: взаємодія з викладачами, психологом, за 

необхідністю з адміністрацією та лікарем.  
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Принципами реалізації наведеної системи є конфіденційність; добровільність; 

доступність; системність; травмоорієнтований підхід.  

Впровадження запропанованої системи, на наш погляд, дозволить створити 

психологічно безпечне освітнє середовище, яке забезпечить підвищення адаптаційних 

можливостей студентів, зниження рівня стресу та емоційного вигорання та, як наслідок, 

дозволить позитивно вплинути на результати навчання. 

Висновки. Психологічна підтримка студентів у ЗВО є необхідною умовою збереження 

їхнього ментального здоров’я та підвищення ефективності освітнього процесу. Комплексний 

характер психологічного супроводу, орієнтація на профілактику, раннє виявлення 

психоемоційних ризиків і розвиток особистісних ресурсів сприяють формуванню 

психологічно безпечного освітнього середовища. Перспективним напрямом подальшого 

розвитку системи психологічної підтримки є інтеграція психолого-педагогічних та медико-

соціальних підходів у діяльності ЗВО. 
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Розвиток сучасної вищої освіти відбувається в умовах зростання когнітивного та 

емоційного навантаження на студентів, цифровізації освітнього простору та орієнтації на 

формування компетентностей, необхідних для професійної й соціальної самореалізації.  

У цьому контексті особливого значення набуває використання науково обґрунтованих 

підходів до організації навчального процесу, зокрема досягнень нейропсихології та 

когнітивної нейронауки. 

Нейропсихологія розглядає навчання як процес, що безпосередньо пов’язаний із 

функціонуванням мозку, когнітивних систем, емоційної регуляції та мотивації. Використання 

її досягнень у закладах вищої освіти створює передумови для підвищення якості навчання, 

розвитку академічної успішності та психологічного благополуччя студентів. 

Сучасні зарубіжні дослідження в галузі когнітивної нейронауки та освітньої 

нейропсихології доводять, що навчання є динамічним процесом, пов’язаним із 

нейропластичністю мозку ‒ здатністю нервових структур змінюватися під впливом досвіду. 

Період навчання у ЗВО є особливо сприятливим для розвитку вищих когнітивних функцій, 

зокрема аналітичного мислення, саморегуляції та метакогнітивних умінь. 

Науковці наголошують, що ефективне навчання ґрунтується на активному залученні 

студента до пізнавальної діяльності, смисловій обробці інформації, емоційному включенні та 

створенні безпечного освітнього середовища. Таким чином, нейропсихологічний підхід 

доповнює компетентнісну та студентоцентровану парадигми вищої освіти. 

Одним із ключових аспектів використання нейропсихології у викладанні є врахування 

закономірностей функціонування базових психічних процесів. 


